

从农村学校到城区学校,康鹤彪用了近25年时间

已成名师的他华丽转身回农村

从一名农村学校的普通英语教师到城区学校的名师,康鹤彪用了近25年时间,而从城区中学重新回到农村学校任教,年近半百的他只花了几秒钟的时间就做出了决定。康鹤彪原来是姜堰市第四中学的老师,获奖无数,桃李遍天下,可从9月7日开始,他讲课的身影换到了下面镇上的梁徐中学。用康鹤彪的话说就是:“我想将我工作剩下的11年全部奉献给农村孩子。”



康鹤彪在食堂跟学生交流 袁媛 摄

回家的感觉真好

“新学期,新开始,带着希望,带着憧憬,怀着兴奋,我想说回家的感觉真好。”这是康鹤彪在梁徐中学的新学期开学典礼上,代表全体教师发言所说的第一句话。康鹤彪所说的回家指的是回到农村,今年49岁的他有着30年的教学经历,其中有近25年在农村学校度过。

1982年,刚满19岁的康鹤彪离开家乡海安来到原泰县桥头中学任教。虽然身处农村,可在教学过程中他不断钻研教学方法,探索出一种独特的教学方法——“英语单元整体四步教学法”。这种独特的教学方法让书本上生硬的字句变成了课堂上的动态表演,康鹤彪获得了泰州市优秀英语教学论文二等奖。

为了能让自己的教研成果得到普及,让更多的学生受益,康鹤彪特别向过去城区进行交流。终于在2007年,康鹤彪来到姜堰市第四中学进行任教,

很快,康鹤彪就探索出“英语单词快速记忆法”,并提出“学习学”的学科体系……先后发表论文530多篇,数篇获得全国、省、市大奖。

这不是一时兴起

如今的康鹤彪在姜堰城区已经小有名气,每年都有很多学校来高薪“挖”自己。可就在今年开学前,康鹤彪做出一个让人和同事们都不能理解的行为——去农村的梁徐中学任教。

“这不是一时兴起,我考虑了好长时间了。”康鹤彪说,每年都有农村亲戚朋友的孩子,想通过自己找关系进城读书,“这究竟是为了什么?”康鹤彪认为,农村教育最大的问题不是好学生少,而是师资力量太薄弱。

“今年女儿刚刚上了大学,给了我实现自己想法的机会。”康鹤彪认为,只要农村师资力量跟上去,农村孩子的教育才能有希望,扎根农村25年的康鹤彪决定再次返回农村。可这一切并不

顺利,妻子第一个站出来反对,“家中有双方两位80岁的老母亲,谁来照顾?”康鹤彪表示,妻子现在在一所学校的食堂当临时工,收入并不高,自己从城区回到农村,每年收入也要少近1万元。“我就举了一个她哥哥小孩上学的例子。”康鹤彪说,当时孩子从农村到城市经历的种种,让妻子反对的声音开始动摇。

准备在农村退休

为什么选择到梁徐中学?康鹤彪表示,之前曾和学校校长汤洋林有过短暂接触,发现他们的

想法不谋而合。“这是汤校长当校长第三年,马上第一个初三毕业班就要毕业了。”康鹤彪觉得要是这届学生能交出不错的成绩,势必会吸引很多农村的孩子,吸引优质的师资。为此,康鹤彪果断决定,到梁徐中学任教。

“我还有11年就退休,假如一切如愿,我愿将这剩下的时间,全部奉献给农村的孩子。”康鹤彪并不高大的身体里,迸发出这么一句强大的声音。如今,他已经站在梁徐中学初三讲台上,每天要骑半个小时的电动车。

袁媛 吴文锋



连云港面向海内外引进365名高层次人才

@王晓宇 9月7日,连云港市召开新闻发布会发布了《公开选拔引进高级管理人才和高端专业人才公告》,同时,正式启动“1234人才行动方案”和“三百引才工程”,面向海内外公开选拔引进230个职位365名各类人才,其中,高级管理人才119名,高端专业人才202名,复合型领军人才44名。

新风

在行政事业单位工作必须“常回家看看”

9月9日,泗洪县在古徐广场举行行政事业单位工作人员“回出生地、回居住地”活动的启动仪式,首批回老家看看的有8个乡镇10个社区的400多名工作人员。

“作为行政单位工作人员,我们要带着爱人、带着孩子常回家看看,看看我们的父母,看看我们的叔伯大婶,顺便问问村里的情况,发现问题,找到矛盾,能解决尽力解决,不能解决与当地政府协商帮助解决!”泗洪县委书记徐德在讲话中要求大家要做孝敬父母、尊敬长辈的典范;做履行职责、遵守公德的典范;做参与公益、奉献社会的典范。

“回到老家决不能带着‘衣锦还乡’的心态,决不能在村里摇头晃脑地走一圈敷衍了事,决不能让村里招待吃喝,增加村里负担!”在启动仪式上,徐德明确要求所有行政事业单位工作人员回到老家后要脚踏实地地开展工作,真正做孝敬父母、回报乡村的典范。 杨亦文 许昌亮 董亮

说案

这个小偷有点逗 盗窃销赃同一家

兴化的一家小商店近1个月来接连遭遇3次失窃,损失30多条香烟及部分现金,共计12000多元。就在警方锁定犯罪嫌疑人进行调查时,让大家意想不到的,小偷再一次来到这家商店,可笑的是,这次他来不是盗窃,而是销赃。

盗窃案发生在兴化市大垛镇的吴杨村,第一次盗窃是在8月15号,村民袁某商店里10多条香烟和抽屉里的现金被盗。10天后,窃贼再次光顾了这个小商店,失窃情况几乎和第一次被盗时一样。

店主袁某的儿子向警方提供了一条重要线索,他的一个朋友孙某只要从外地回来,就会找自己玩,有时候还睡在他家里。根据孙某的行踪和盗窃时间进行比对,警方认定孙某有重大作案嫌疑,就在调查开展的时候,让人想不到的是,9月3日晚上,这家商店再次失窃,店里再次丢失10多条香烟。警方最终确定嫌疑人正是孙某,并立即展开布控。

这家小商店连续失窃本身让民警觉得很意外,可让民警最意外的是,在9月4号晚上,孙某等人居然主动找到店主袁某,声称手上有一些香烟,要卖给袁某。心里有数的袁某不动声色,并让儿子随孙某检查一下香烟,儿子回来后就表示,香烟就是自家的,一看就知道。袁某随即联系上警方,孙某落网。 吴文锋

3代6人坚守讲台60年

在南通市海安县有这样一户家庭,从87岁的祖母张英玲到56岁的儿子闰骏再到30岁的孙子闰浩,祖孙三代出了6名教师,而且都在基层农村学校任教……祖孙三人的执教经历跨越了半个多世纪。

充满激情的老一代

年近九旬的张英玲老人虽然面容清瘦,但是依然眼睛明亮、思维清晰、语言流畅,言谈间,颇有一股儒雅的书卷气。说起自己钟爱一生的教育事业,张老流露出无限深情。

1951年,新中国成立不久,

26岁的张英玲就走进了校园,开始了她30年的教师生涯了。据张老介绍,当时学校的教学条件很简陋,教师的工作也极其清贫而辛苦,虽然那时工资少得可怜,但大家依旧充满工作激情。

提到自己同是教师职业的爱人闰建民,张老有些黯然神伤。闰建民1959年正月病逝。“那时,我们在生活工作上相互帮助、相互鼓励。后来他患有脑膜炎,当时没有治疗水平就走了。走时太年轻了,儿子才18个月。”

他接过母亲的教鞭

闰骏一出生就没有了父亲

臂膀的依靠,他早早从生活的困境中学会了自立和坚强。在他的童年记忆里,满是妈妈站在讲台上神采飞扬的样子,和妈妈那支能吐出红墨水、能让学生或开心或羞惭的“神奇”的钢笔。做一名教师,成为幼时闰骏心中的梦。

1978年,闰骏22岁,高中毕业的他响应政府号召,作为知青去了南屏乡,后来就走进了南屏公社双桥小学,有一首歌唱到:“长大后,我就成了你”,年轻的闰骏,从母亲手里接过教鞭,也接过了爱的接力棒。

闰骏的爱人葛仁兰曾经也是一名教师,从事过幼教工作。

新世纪接班的一代

“就业时选择当老师,对我来说,也算得上是顺理成章。因为我就是在这样的环境中长大,受奶奶、爸爸的影响太深了。”2004年,闰浩大学毕业后,在西场初中从事专职美术教学工作。谈起乡村教育,闰浩希望政府加大对农村小学现代化教学设备的投入,进一步缩小城乡学校的差距,均衡教育资源发展。对此,在南屏小学担任语文老师的闰浩的妻子杭素琴深表赞同。她说:“教师,不能只是简单的教书匠。” 刘文奇 王文之 陈莹

智障孩子的世界因她而美丽

81岁“校长奶奶”还想干下去

今年的教师节,对于徐州市彭城培智学校的韩汝芬校长以及所有教职工来说,孩子们的进步是他们收到的最好礼物。在这所学校里,每个孩子都知道他们有一个好心奶奶韩汝芬。

孙子是该校第一个学生

9月9日,在彭城培智学校,81岁高龄的韩汝芬谈及办学初衷时坦言,当时办这所学校是因为她的孙子,还在1987年,她的孙子6岁,到了入学年龄,由于智商只有39,好多学校不愿意接收,一家人失望、无助,当时韩汝芬刚从徐州一所中学退休。想到孙子的未来,想到和孙子一样智障的孩子,她决心创办一所学校。

“孙子成了学校的第一个学生。后来陆续又招收了4个学生。”韩汝芬说,1989年4月1日学

校成立时,一共有5个学生,3个老师,冬天只有一个煤球炉,烧炉子的干柴也是她带着孩子上云龙山捡的。

孩子的世界因她而美丽

面对智商有缺陷的儿童,韩汝芬在教学方法上制定了“教育、教学、治疗、训练”相结合的教育方案。同时,她还聘请专家改善弱智儿童的智力与体能。

作为韩汝芬的第一个学生,她的孙子已经工作10多年了,现在生活上完全做到了自食其力。办学23年来,学校先后培育了400多名智障儿童,其中60人参加了工作,29人转入了正常学校继续学习。

孩子的进步是最好礼物

韩汝芬的事迹感动了许多人,她获得了许许多多荣誉,同



图为韩汝芬校长和学生在一起 徐州市彭城培智学校供图

时也获得了社会各界的支持和帮助。她告诉记者,学校能走到今天,离不开社会各界的帮助,虽然现在自己已81岁高龄了,但只要身体还行,她这个校长还会继续干下去。

教师节前,孩子们将自己亲手做的手工作品送给敬爱的韩奶奶和老师们。“对于今年的教师节,以及每年的教师节,孩子们的点滴进步是我们收到的最好礼物。”韩如芬说。 邢志刚